

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Άγιος Αττικός Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/119/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 04/12/2024 10:35:38

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 8 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

Ὅλην ὑπερβὰς τὴν ὕλην τοῦ σαρκίου,  
Ἦκεις ὄλος νοῦς Ἄττικὲ πρὸς τοὺς Νόας.

Ο Ἅγιος Ἀττικός γεννήθηκε στη Σεβάστεια της Ἀρμενίας, ὅπου και ἐκπαιδεύτηκε. Ὄταν πῆγε στην Κωνσταντινούπολη, ἐγίνε κληρικός της ἐκεῖ Ἀρχιεπισκοπῆς. Ἡ μόρφωση του ἦταν μέτρια, πολλή ὅμως ἦταν ἡ φιλοτιμία και ὁ κόπος του στο να μελετᾶ για να μπορεῖ να κηρύττει. Στη ζωὴ του ἦταν ἀσκητικός ἀλλὰ συγχρόνως και κοινωνικός τύπος.

Στην Ἀρχιεπισκοπὴ Κωνσταντινουπόλεως διαδέχτηκε τον ἀποθανόντα - κατὰ το μήνα Οκτώβριο του 405 μ.Χ. - Ἀρσάκιο. Ἡ ἐκλογή του ἐγίνε στα τέλη του 405 μ.Χ. ἢ ἀρχὲς του 406 μ.Χ. Ἐπὶ της πατριαρχείας του ἐγίναν το 415 μ.Χ. τα ἐγκαινία του - πυρποληθέντος το 404 μ.Χ. - ναοῦ της Ἀγίας Σόφίας ἐνὼ το 421 μ.Χ. βάπτισε τὴν περίφημη Ἀθηναῖδα, κόρη του Ἀθηναίου σοφιστῆ Λεοντίου, ἀφοῦ τὴ μετονόμασε σε Ευδοκία και κατόπιν εὐλόγησε τους γάμους της με τον αυτοκράτορα Θεοδόσιο τον Β'. Ὑπῆρξε μέγας ευεργέτης των φτωχῶν. Ἐργάστηκε ἐναντίον των δεισιδαιμονιῶν. Με τὴν μετριοπάθεια και τὴν ἀγαθότητα του κέρδισε πολλοὺς σχισματικούς και αἰρετικούς. Το 422 μ.Χ. ἐγράψε στα Δίπτυχα της Ἐκκλησίας τον ἅγιο Ἰωάννη τον Χρυσόστομο. Τέλος ὁ Ἅγιος Ἀττικός, παρὰ τὴν μετριοπάθειά του, ἐπέδειξε πολὺ ἀυστηρὴ συμπεριφορὰ πρὸς τὴν αἵρεση των Μασσαλιανῶν, που διατηροῦσαν μοναχικὰ συγκροτήματα στη Μικρὰ Ἀσία και τὴ Συρία, και αυτοσεμνύνονταν ὅτι πραγματοποιοῦσαν τὴν ἠθικὴ τελειότητα χωρὶς να χρειάζεται ὁ Νόμος. Ἐφθασαν και μέχρι του να περιφρονοῦν τὴν ἐργασία και να ζουν ἀπὸ ἐλεημοσύνες λέγοντας ὅτι ἔχουν συστηματικὰ ἀξιωθεῖ θεῶν ὁράσεων και καταφρονούντες τα ἱερὰ μυστήρια και τις παραδόσεις της Ἐκκλησίας.

Ο Ἀττικός πέθανε εἰρηνικὰ το 425 μ.Χ. ἀφοῦ πατριάρχευσε 20 χρόνια.

## Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Άγιος Αττικός Πατριάρχης  
Κωνσταντινουπόλεως

## Σχετικές συνδέσεις

---

- [Άγιος Πρόκλος αρχιεπίσκοπος Κωνσταντινούπολης](#)
- [Σύναξη πάντων των εν Αγίοις Πατέρων ημών Αρχιεπισκόπων και Πατριαρχών Κωνσταντινουπόλεως](#)